

本期推荐

企业在境内交易所首发上市 奖励600万元

3版 经济

弘扬华侨精神 汇聚发展力量

4版 民生

政企齐聚宝盖鞋城 来场“深度碰撞”

8版 镇村

今日天气 东北风4-5级 沿海5-6级 白天最高温度16℃ 夜里最低温度9℃ 石狮市气象局发布

《石狮市“5510”项目奋战年活动方案》出台 今年力争新开工重点项目188个以上

开展“5510”项目奋战年活动

本报讯 今年我市将力争实现重点项目新开工188个以上、新建成119个以上，完成年度投资281亿元、增长18.5%以上。这是我市日前出台的《石狮市“5510”项目奋战年活动方案》(以下简称《方案》)提出的。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、实施“十四五”规划承上启下的关键一年。市委、市政府决定在全市范围内开展“5510”项目奋战年活

动，深入贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，实施“强产业、兴城市”双轮驱动，深耕“1+3”专项行动，深化落实“五在石狮”工作，加快建设现代化商贸之都。

《方案》提出奋战目标是：聚焦产业发展招项目、城市建设谋项目、民生生态争项目，推动各级各部门强化要素保障、攻坚克难、夯实经济增长基础，形成抓项目促发展良好氛围，力争全年

实现四个目标。即：市重点项目新开工188个以上、新建成119个以上，完成年度投资281亿元、增长18.5%以上；完成45个以上重点项目用地报批、55个以上重点项目征迁、4个以上电网工程征迁工作；新策划生成项目85个，确保实现策划项目投资620亿元，达2022年固定资产投资的3倍以上；力争新增引进亿元项目120个以上、10亿元以上项目30个以上。

《方案》还明确细化了各目标任务和工作措施。在具体任务上，围绕谋划储备、招商签约、要

素保障、开工落地、建成投产等工作重点，下达项目策划、用地报批、征地征迁、电网工程征迁、前期工作、开工计划、竣工计划等七份项目奋战清单，提出具体任务、明确节点目标。在节点行动上，围绕“抓项目、促发展”工作主线，按月倒排(竣)工项目计划，组织每季度集中开竣工及年中年末项目拉练活动，亮晒比拼，确保项目奋战有力、有序、有效。在考核评比上，开展“5510”项目奋战年比拼工作，将各镇(街道)、市直部门、国有企业分为三个方阵，对各方阵全年奋战目标完成情况进行

考核评比。完成情况较好的单位分别给予年度绩效考评加分、专项绩效奖金奖励及推优晋级名额。在机制保障上，通过建立工作专班、加强一线调度、强化要素保障、开展亮晒比拼、营造奋战氛围等工作举措，出台固定资产投资跟踪管理机制、重点项目前期工作推进机制、问题协调积分管理办法等机制，提升“5510”项目奋战年活动统筹、组织、分析、研判、调度能力水平，在全市上下营造比学赶超、干事创业、力争上游的良好氛围。

(记者 许小雄)

激励党员干部主动担当作为，向优者学、与快者比、跟强者拼

石狮将在全市选树“担当者”

实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动

本报讯 为深入推进全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，进一步激励干部发扬石狮人敢为天下先的干劲、敢闯无人区的冲劲、敢当弄潮儿的拼劲，以“探路者”的姿态和“挑大梁”的自觉向优者学、与快者比、跟强者拼，日前，石狮市印发通知，决定在全市开展选树“担当者”工作，营造敢为敢闯敢干敢首创的浓厚氛围，激励党员干部主动担当作为，加快建设现代化商贸之都。

根据通知，“担当者”推选范围面向全市各镇(街道)、高新区、市直单位、市属国有企业在岗干部。推选标准从深学争优、敢为争先、实干争效三个方面，细化了“坚定拥护”“两个确立”“坚决做到”“两个维护”“扛得了重活、打得了硬仗”“下沉一线、深入基层、真抓实干”等具体指标，确保人选过得硬、立得住，有典型性、带动性。

推选形式采取每季度围绕专项工作和亮点工作开展一次“担当者”集体或个人推选工作。专项工作方面，聚焦推动高质量发展的招商引资、招财引税、项目攻坚、安定稳定、乡村振兴、改革创新等领域，由主管部门根据专项工作情况提出推荐单位建议名单，经报分管市领导同意后推荐。亮点工作方面，对单位获得上级表彰表扬、经验推广、批示肯定、或在上级有关工作会议上作典型发言等亮点工作，符合泉州市对我市绩效考核正向激励加分要求的，根据加分情况予以相应推荐名额。

推选程序按组织推荐、资格审查、确定人选进行。在结果运用，将对“担当者”先进事迹进行公开宣传，发挥榜样示范作用，以身边典型激励身边人。以市委、市政府名义对“担当者”集体和个人分别以“干事创业好班子”“实干担当好干部”进行通报表扬，以荣誉激发奋进，引导广大干部增强干事创业自觉、激发干事创业活力、催生干事创业动力。对命名“干事创业好班子”的单位优先予以记集体三等功，主要领导当年度考核优秀，优先提拔重用该党委(党组)推荐的好干部；建立“实干担当好干部”信息库，对符合条件的适时予以提拔重用、晋升职级、职称评聘、在年度考核、专项考核时优先予以确定优秀等次，让担当作为的干部有平台、有干劲、有盼头。

(记者 许小雄)

我省出台政策 助力脱贫人口稳岗就业

本报讯 促进脱贫人口稳岗就业是全面推进乡村振兴的重要基础。为进一步强化就业帮扶，助力脱贫人口稳岗增收，省人社厅日前出台《关于强化脱贫人口稳岗就业帮扶六条措施的通知》，提出强化监测预警、就业援助、稳岗帮扶、技能培训、跟踪调度、典型培树等六条措施，实施“常态化调度、月定期通报”机制，确保脱贫人口稳岗就业帮扶各项任务顺利完成。

通知要求，持续做好脱贫人口就业状况跟踪监测，按月在“脱贫人口就业帮扶实名制数据库”中更新相关数据。将防返贫监测对象(脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户等)、易地搬迁脱贫人口、公益性岗位退出人员、企业离职离岗脱贫人口中有劳动能力有就业意愿人员纳入重点监测范围，对就业出现问题的，随发现、随帮扶。

同时，推广脱贫人口“就业一键帮”平台，实现脱贫劳动力通过手机端即可“一键”提交就业、培训帮扶需求，享受就业援助。建立“2473”就业帮扶响应机制，对新增有就业意愿、培训意愿脱贫劳动力，在24小时内对接了解具体就业、培训需求，7个工作日内提供首轮“131”就业服务(1次职业指导、3个岗位信息、1个培训项目)，3个月内帮助达成就业、培训目标。建立结对挂钩帮扶机制，确保有就业意愿未就业、有培训意愿未培训脱贫劳动力动态清零。对通过市场渠道确实难以实现就业的，开发公益性岗位予以兜底安置，确保零就业家庭至少一人就业，严守不发生规模性返贫底线。

为强化技能培训，提升竞岗能力，我省建立并推行“揭榜挂帅”工作机制，实施重点群体适岗培训行动计划，脱贫人口“1+N”(1指面向脱贫人口开展1项技能培训，N指与技能培训相配套的心理疏导、安全教育、职业规划等跟踪培训)职业技能培训项目。

(福建日报)

泉州晋江国际机场 恢复国际(地区)航班



本报讯 2月19日，随着从泉州飞往菲律宾马尼拉的厦航817航班顺利起飞，暂停了570天的晋江机场国际(地区)航线正式复航。当天，除了飞往马尼拉的航班，泉州至香港、澳门的往返航班也正式恢复。

据泉州晋江国际机场相关负责人介绍，复航首日，飞往马尼拉、香港的航班客座率分别达84%、91%。据介绍，机场接下来还将加密香港、澳门、马尼拉航班，恢复吉隆坡航班。5月份起陆续恢复曼谷、芽庄、克拉克、新加坡等国际航班，并根据政策调整情况，及时推进恢复台北航班。

本次国际(地区)航线的复航将发挥机场口岸对泉州经济、旅游、商贸等方面的推动作用，为往来旅客提供更加舒适、更加便捷的航空服务。泉州晋江国际机场相关负责人表示，今后，机场将持续聚焦面向海丝沿线国家，进一步加大国际(地区)航线航班的恢复和拓展力度，积极搭建泉州空中交流往来桥梁。

(记者 洪亚男 通讯员 黄晓静)

石狮网商园全面拉开建设帷幕 5条区间道路将在4月率先完工



本报讯 城市建设，道路先行。在石狮网商园内，施工走在前面的，除了圆通速递项目、国投·狮城领秀项目，还有保障园区交通出行的五条区间道路。2月18日，记者走访现场看到，目前“三横两纵”5条道路已有三条浇筑好主体的水泥面层，另两条也已部分浇筑。产投集团园区公司相关负责人介绍，整个配套路网项目将在4月份完工。

据悉，五条道路总长约3303米，均为双向四车道，由南往北分别为横二路、工业路和横一路，由西往东分别为富园中路(延伸段)和南洋路(延伸

打造构建新发展格局先行区

段)。其中，横二路(579.3米)、横一路(1150.2米)和富园中路延伸段(436.5米)红线控制宽度为26米，道路等级为城市支路。工业路(700.6米)红线控制宽度为30米，南洋路延伸段(436.5米)红线控制宽度为26米，道路等级为城市次干路。

2月1日，园区中部184亩的厂房和仓储研发两个地块也举行开工仪式。目前，现场已围挡，多部挖掘机进场进行平整等前期准备工作。至

此，作为泉州工业(产业)园区标准化试点的石狮网商园，已全面拉开建设大幕。

同步推进的，是招商选商工作。作为灵秀镇拓展发展空间、补强服装产业链的重要载体，石狮网商园可新增46万平方米的厂房和仓储空间，更好满足品牌电商智能化生产及仓储需求。同时，配套的圆通速递和狮城领秀项目，则有助于降低企业的寄递物流成本、满足网商人才的品质人居需求，助力石狮网商园打造为石狮产城融合的示范标杆。

(记者 康清辉 颜华杰)

抢抓落实狠抓落实 全力以赴拼经济促发展

——访石狮市工业和信息化科技局局长邱春旭

争优争先争效·一把手谈发展

日前，我市召开“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员暨“5510”项目奋战年工作部署会，吹响了新年冲刺的号角。石狮市工信科技局局长邱春旭表示，去年我市工业(产业)园区标准化建设在泉州各县(市、区)考核获优秀档次，今年全局上下将以“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为契机，以“5510”项目奋战年为抓手，锚定全年各项任务目标不放松，聚焦主责全力以赴，紧扣主业加压冲刺，推动工信科技事业再上新台阶。

抢抓载体建设，提升产业能级。推进工业(产业)园区标准化建设。重点推进11个工业(产业)园区标准化建设项目，计划总投资309.75亿元，实现全市规模以上工业企业入园率、在园规模以上工业企业增加值占比提升。抢抓盘活低效用地试点政策机遇，加快推进产业园区标准化建设，招引行业优质企

业落地。加快工业互联网平台建设，推动智慧工信科技综合服务平台向2.0方向发展，打造面向纺织服装行业公共服务“选型超市”。打造数字化转型标杆。聚焦“5G+工业互联网”应用，推进信泰科技、福地化纤、德奥针织等工业互联网集成创新应用示范项目。

大抓主体培育，壮大经济总量。优选一批发展潜力企业，实行分类培育、阶梯培育，鼓励引导企业深耕专业领域，全力推动规模以上工业企业高质量发展，培育壮大战略性新兴产业企业。做强优质中小企业群体，全力扩大基数、夯实底盘，培育壮大一批专精特新中小企业。建立高新技术企业培育库，加快实施科技创新“四个倍增”计划，聚力抓创新促应用专项行动，为强产兴城提供科技支撑，力争培育一批拥有核心技术和具有较强集成创新能力的高新技术企业。

(记者 周进文 通讯员 林莹莹)

石狮市东明教育促进会 举行第十二届理(监)事授牌仪式

本报讯 2月17日，石狮市东明教育促进会第十二届理(监)事授牌仪式暨联谊活动举行。市政府副市长黄明璋到会指导。东埔村一、二、三村“两委”及老人会、热心家乡教育事业的企业家和乡贤、社会团体、东明教育促进会全体会员共同参加。

据悉，石狮市东明教育发展促进会于1996年成立，在海内外广大东埔村乡贤慷慨解囊和大力支持下，在海内外广大东埔村乡贤慷慨解囊和大力支持下，在各级各部门关心指导下，东埔村尊师重教氛围日益浓厚，教育事业欣欣向荣。

多年来，广大东埔村乡贤始终以“奖教助学 造福桑梓”为宗旨，用爱心传递对东埔村教育事业的热情和关怀，赢得社会各界和人民群众的普遍赞誉，有力助推东埔村教育事业实现跨越发展。

(记者 邱育钦 通讯员 杨莉莉)

市政协委员祥芝活动组 前往榕城考察文旅经济

本报讯 2月17日，市政协副主席李翎带领市政协委员祥芝活动组前往福州，考察调研文旅经济。

当日，调研组一行先后走访福州烟台山公园、三坊七巷、福道以及福州金泉公司等地。每到一处，调研组都认真听取相关的文旅项目情况介绍，并开展主题座谈会，就加快文旅融合、促进经济发展等内容进行交流。期间，活动组还同步开展招商引资，为祥芝乃至石狮更好地聚人气、引项目、增活力。

调研中，委员们表示，祥芝文旅资源丰富、发展潜力巨大，要在提升文旅项目品质的同时，进一步促进招商见实效，推动更多品牌项目落地，形成旅游“拳头”产品，助力谱写“海上祥芝”和“陆上祥芝”新篇章。

(记者 王文豪 通讯员 王诗琳)

